

我市具备 DRG 付费正式运行条件

□记者 宋馨

本报讯 在即将进入正式实施按疾病诊断相关分组(DRG)付费之际,9月9日,由国家DRG/DIP专家组成员、中国人民大学教授仇雨临,世卫组织ICD标准亚洲区首席代表刘爱民,中国政法大学助理教授、清华大学医疗服务治理研究中心研究员廖藏宜,国

家DRG专家组专家、无锡市医保中心副主任魏小雷等组成的评估专家组莅临周口,对我市DRG付费工作整体情况开展评估,并确定我市具备DRG付费正式运行条件。

我市是河南省DRG付费改革试点城市。2020年3月份以来,我市按照工作方案,稳步推进,先后完成了病案和结算数据采集、三轮分组、点数确

定、付费系统和网络建设、配套政策起草等基础工作,并进行了半年模拟运行。

在评估中,专家组认为,周口市DRG付费工作领导重视、责任落实,工作扎实、准备充分,目标导向清晰、方案设计合理,完成了省级试点工作要求,已经具备实际付费条件。

据了解,下一步周口市将根据专家

组建议,进一步加快信息化建设,不断优化各项基础工作,完善配套政策措施,强化医保基金监督管理,适时开展DRG实际付费,控制医疗费用不合理增长,管好用好人民群众每一分“救命钱”,提升全市一千多万参保群众的幸福感、获得感。②18

“中国好人”方凯

中秋节将至 情满敬老院



□记者 张猛 张志新
通讯员 王艳华 文/图

本报讯 秋阳红似火,爱心情更浓。9月9日,河南省周口市第四届人大代表、“中国好人”方凯冒着炎热天气向百岁老人和西华县敬老院老人捐赠棉被、米面、月饼,在中秋节即将到来之际,给老人们送去一份浓浓爱意。

当日上午,方凯一行先后来到西华县红花集镇寇庄村、赤狼村、田楼村,分别看望103岁的金子妮、102岁的郭凤和104岁的王朝堂三位百岁老人。

在门前坐着的103岁的金子妮老人看到方凯一行来给她送“礼”,拉着方凯的手问:“你是谁呀?”方凯笑笑说:“我是您的儿子,中秋节快到了,我来看看您。”老人听罢,笑得合不拢嘴。

102岁的老人郭凤由于年事已高,眼花耳聋。方凯依偎在她身旁,在她耳边慢慢地说话,祝福她老人家健康长寿。

104岁的老人王朝堂由于身体不好,已经卧床不起。方凯坐在他的床前,询问他的生活情况。对方凯的爱心举动,王朝堂十分激动,感激的泪水夺眶而出。

由于天气炎热,方凯的汗水浸透了上衣。但是,他没有停下看望老人的脚步。当日下午,方凯一行又来到西华县敬老院,为这里的127名老人送去127条棉被、30袋米面、30箱月饼。

在捐赠仪式上,方凯向这里的老人致以中秋祝福,祝愿他们健康长寿、安享晚年。

方凯说:“敬老、爱老、助老是中华民族的传统美德,这已经是我第五年来看望老人了。同时,我也先后看望10多位百岁老人,他们有的虽然已经去世,但是他们的音容笑貌依然在我的脑海里浮现,令我至今难忘。”

方凯表示,今后他将坚持下去,继续为老人们奉献爱心。

②9

周口驻马店携手共促边界和谐

□记者 窦娜 实习生 李晨杰

本报讯 “你看,我现在右脚站的是咱们的花生地,左脚踩的是驻马店的玉米地,一双脚站在了两个市的地界上……”9月8日,在周口市商水县大武乡(驻马店市上蔡县小岳寺乡),周口市民政局四级调研员宋华祥指着面前的周驻线1号界桩对记者说。

为加强行政区域界线管理,巩固行政区域界线勘定成果,根据国家、省相关文件,当日,周口市民政局与驻马店市民政局联合对行政区域界线(简称周驻线)进行检查。依照图纸资料,检查组实地逐点、逐段对周驻线附近的标志物、两侧的地貌、地物变化,实地位置是否清晰可辨,界桩是否丢失、损坏、移动,界桩方位物是否齐全等情况进行踏勘和详细核对。同时,对界桩周围的杂草等遮挡物进行清除,并按规范化要求做了详实、具体的记录,形成了一套完整的联检资料。

“依照国家要求,行政区域界线联

检工作每5年进行一次。今年我们进行联检的界线有许周线、商周线和周驻线,目前许周线、商周线的踏勘工作已经结束。”周口市民政局区划地名科科长高钰琼介绍,通过行政区域界线联检,加强了毗邻区域之间的界线管理,从源头上预防、避免了因界桩破损、移位等问题造成的边界纠纷,为平安边界建设夯实了基础,有力确保了边界地区经济发展、社会和谐。

据了解,周口市共有25条界线,其中省级界线1条,市级界线5条,县级界线19条。此次联合检查的周驻线全长193.72公里,以河流、耕地为主,涉及双方4个县(市)20个乡镇(镇),即周口市商水县的大武乡、舒庄乡、白寺镇、姚集镇、固墙镇、胡吉镇,项城市的孙店镇、李寨镇、贾岭镇;驻马店市上蔡县的华陂镇、小岳寺乡、朱里镇、东岸乡、崇礼乡、杨集镇、和店镇,平舆县的十字路乡、庙湾镇、高杨店镇、东和店镇。全线共设置10个界桩点位,11颗界桩。②16



“秋老虎”发威 周口连续高温

9月12日,我市最高气温达35度,街头市民身着轻薄的夏装、出门需要遮阳,如同三伏天。现在已入秋,天气本应逐渐转凉,但近几日,我市却持续高温,“秋老虎”开始发威。

记者 孙安平 摄